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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΜΑΣ

ΟΡΚΟΜΩΣΙΑ ΝΕΑΣ ΑΡΧΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ

Χριστούγεννα, Πρωτούγεννα.  Μουσική Εκδήλωση την Παρασκευή 22/12, ώρα 20:00 στο
 Δημοτικό κινηματοθέατρο Ν. Ελβετία Βύρωνα. Είσοδος Ελεύθερη. 

Καλλιτεχνική επιμέλεια: Γεώργιος Ντόβολος.

Οι
Χριστουγεννιάτικες 
εκδηλώσεις
σε Βύρωνα
Καισαριανή 
και Ζωγράφου.

Ο νέος δήμαρχος 
Ηλίας Σταμέλος 
παρουσίασε τις 
προγραμματικές 
του θέσεις.

ΑΜΕΤΑΒΛΗΤΑ ΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΣΤΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ
Μείωση ζήτησε η 
Λαϊκή Συσπείρωση 
Ζωγράφου
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O απερχόμενος δήμαρχος Βύρωνα Άκης 
Κατωπόδης κατηγορήθηκε για ελλιπές έργο 
ωστόσο, η παρακαταθήκη που αφήνει στο 
Βύρωνα είναι θετική. Καταρχήν στο πεδίο του 
πολιτικού πολιτισμού. Ο Άκης Κατωπόδης 
ήταν πάντα ανοικτός σε συζητήσεις με 
όσους είχαν αντίθετη άποψη από τον ίδιο και 
επιδίωκε συναινέσεις. Ο μη συγκρουσιακός 
του χαρακτήρας ενδεχομένως να του 
στοίχισε, δίνοντας την εντύπωση ότι δεν είναι 
αρκετά αποφασιστικός.

Το τέλος της θητείας Κατωπόδη δείχνει 
έναν άνθρωπο πρόθυμο να εργαστεί μέχρι 
τέλους για τον Δήμο παρά την απαγοήτευση 
της ήττας. Αυτό φαίνεται από τον τρόπο που 
διοργάνωσε την ανέγερση του αγάλματος 
του Λόρδου Βύρωνα αλλά και τις πρόσφατες 
χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις στις πλατείες 
Φατσέα και Αγ. Λαζάρου. Επίσης, είναι 
εμφανής η διάθεσή του να συνεργαστεί με τον 
νεοεκλεγέντα δήμαρχο Αλέξη Σωτηρόπουλο 
για την ομαλή αλλαγή δημοτικής αρχής.

Η θητεία των νέων δημοτικών αρχών 
είναι πενταετής. Για την επικείμενη δημοτική 
περίοδο, τυπικά η εγκατάσταση των νέων 
αρχών θα γίνει την 1η Ιανουαρίου 2024 και 
η θητεία τους θα λήξει την 31η Δεκεμβρίου 
2028

Οι νέοι δήμαρχοι κρατούν κλειστά τα χαρτιά 
τους για τις επόμενες κινήσεις τους, όπως τον 
ορισμό αντιδημάρχων και λοιπών στελεχών. 
Θεωρούν ότι αυτά δεν πρέπει επ ‘ ουδενί να 
διαρρεύσουν στον Τύπο, πριν αποτελέσουν 
επίσημες αποφάσεις και ανακοινώσεις.

Έτσι οι δημοσιογράφοι υποχρεώνονται 
σε εικασίες. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τον 
Ηλία Σταμέλο στην Καισαριανή και την Τίνα 
Καφατσάκη στου Ζωγράφου γιατί οι δύο 
συγκεκριμένοι διετέλεσαν ήδη δήμαρχοι 
επομένως ο τρόπος διοίκησης τους δεν 
μας είναι άγνωστος. Για παράδειγμα, στην 
Καισαριανή, ακούγονται έντονα τα ονόματα 
της Κανέλλας Γεωργοπούλου, του Σίμου 
Πολυχρονάκη και της Μαρίας Αραχωβίτη για 
τις αντιδημαρχίες.

Στο Βύρωνα, κάποια ονόματα έχουν 
ήδη διαρρεύσει χάρη στη ιστοσελίδα 
«Ρωγμή στην ενημέρωση». Τα ονόματα των 
νέων αντιδημάρχων και των προσώπων 
που θα στελεχώσουν το νέο διοικητικό 
σχήμα στο Δήμο Βύρωνα σύμφωνα με 
τις πληροφορίες αυτές, είναι: Λευτέρης 
Τριαντάφυλλου, Οικονομικών – Διοικητικών 
υπηρεσιών, Θανάσης Οικονόμου,  Τεχνικής 
Υπηρεσίας, Στέφανος Παπατζήμας,   Σχολι-
κών και δημοτικών υποδομών, Δημήτρης 
Καρακώστας, Κοινωνικών Υπηρεσιών  και 
Υγείας, Θανάσης Κλειάσιος,  Πολιτισμού –
Αθλητισμού, Γιώργος Γκαρμπουνώφ,  Καθα-
ριότητα- Πράσινο. Προτεινόμενος πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου: Νεκτάριος 
Αποστολάκης. Προτεινόμενος προέδρος 
Δημοτικής Επιχείρησης:  Ορέστης Καππάτος.
Εμείς να ευχηθούμε «καλή θητεία» στους 
νέους δημάρχους και να υπενθυμίσουμε 
ότι η διαφάνεια στη δημόσια διοίκηση είναι 
αρετή.

Καλή Χρον
ιά!
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[Βύρωνας]

Καλή Χρον
ιά!

XΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΒΥΡΩΝΑ
Μεγάλο πάρτι στην αναμορφωμένη Πλατεία Φατσέα

Ένα μεγάλο συμβολικό Χριστουγγενιάτικο κουτί δώρου φωταγώγησε ο Δήμος
στο κέντρο της πλατεία, αντί δένδρου.

Ο απερχόμενος δήμαρχος Βύρωνα Άκης Κατωπόδης 
απευθύνει χαιρετισμό

Τα κόλπα του μάγου – ταχυδακτυλουργού μάγεψαν τα παιδιά. Το συγκρότημα Flamingos, ερμήνευσε πρωτότυπες διασκευές αγαπημένων καλλιτεχνών 
σε non-stop πρόγραμμα με ρυθμούς 80’s-90’s-00’s.

Με  μια  φαντασμαγορική γιορτή στην 
πλήρως αναμορφωμένη Πλατεία Φατσέα, 
την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 2023, άρχισαν οι 
προγραμματισμένες εκδηλώσεις του Δήμου 
Βύρωνα «Χριστούγεννα στη πόλη μας 2023».

Πλήθος κόσμου συμμετείχε στην όμορφη 
εορταστική βραδιά, όπου οι μικροί μας 
φίλοι είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά 
τον Άγιο Βασίλη και να του ζητήσουν το 
δώρο τους, που οι βοηθοί του -τα ξωτικά- 
κατέγραφαν σε ένα μεγάλο χρυσό τετράδιο, 
να διασκεδάσουν με τους ξυλοπόδαρους, 
τη μασκότ, τον ταχυδακτυλουργό και τα 
μπαλόνια, να γευτούν μαλλί της γριάς και 
να συμμετέχουν στα Χριστουγεννιάτικα 
Εργαστήρια.

Οι μεγάλοι απολάμβαναν ζεστή σοκολάτα 
και αρωματικό κρασί που πρόσφερε δωρεάν 

και με πολύ αγάπη, η Κοινωνική Κουζίνα 
«Ο Άλλος Άνθρωπος του Βύρωνα».

Το μουσικό συγκρότημα Flamingos 
φρόντισε με μεγάλη επιτυχία για το κέφι 
των συμμετεχόντων και με ωραίο μουσικό  
πρόγραμμα, ξεσήκωσε το κόσμο που δεν 
σταμάτησε να χορεύει και να τραγουδά.

Ο Δήμαρχος Βύρωνα Γρηγόρης 
Κατωπόδης μετά το καλωσόρισμα 
των παρευρισκόμενων, έδωσε το 
σύνθημα, να φωταγωγηθεί όλη η 
πλατεία σηματοδοτώντας την έναρξη της 
Εορταστικής Περιόδου.

Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν 
επίσης ο νεοεκλεγείς δήμαρχος, Αλέξης 
Σωτηρόπουλος και πολλοί δημοτικοί 
σύμβουλοι.Ο νεοεκλεγείς δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σωτηρόπουλος με μέλη της 

δημοτικής του ομάδας και φίλους
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[Βύρωνας]

Καλή Χρονιά!

Συνάντηση Χαρδαλιά με τους νεοεκλεγέντες δημάρχους

Από αριστερά: Ηλίας Σταμέλος, Αλέξης Σωτηρόπουλος Νίκος Χαρδαλιάς και Τίνα Καφατσάκη

Ο νεοεκλεγείς περιφερειάρχης Ατ-
τικής Νίκος Χαρδαλιάς, πραγματο-
ποίησε συναντήσεις με όλους τους 
δημάρχους της Περιφέρειας Αττικής. 
Μεταξύ αυτών, συνάντησε τους δη-
μάρχους των Δήμων Βύρωνα, Αλέξη 
Σωτηρόπουλου, Καισαριανής Ηλία 
Σταμέλο και Ζωγράφου, Τίνα Καφα-
τσάκη.

Ο Νίκος Χαρδαλιάς κατά τη συνά-
ντησή του με τους δήμαρχους, επε-
σήμανε χαρακτηριστικά τα εξής: «Ο 
συντονισμός των Δήμων και η μεταξύ 

τους συνεργασία είναι απαραίτητη 
παράμετρος για τον σχεδιασμό πο-
λιτικών που απαντούν σε υπερτο-
πικά ζητήματα όπως το κυκλοφορι-
ακό, η αντιπλημμυρική θωράκιση 
και η ανάδειξη ζωνών πρασίνου 
και διαχείρισης περιβαλλοντικών 
συστημάτων». Και πρόσθεσε: «Συ-
νεργαζόμαστε, σχεδιάζουμε μη-
τροπολιτικά, δρούμε και υλοποι-
ούμε υπερτοπικά, απολαμβάνουμε 
τοπικά τα αποτελέσματα αυτών των 
συνεργειών».

Φωτιά σε διαμέρισμα στον Βύρωνα

Φωτιά ξέσπασε το πρωί της 
Παρασκευής 1/12 σε διαμέρι-
σμα στον Βύρωνα. Η πυρκα-
γιά ξέσπασε λίγο μετά τις 8:00 
το πρωί σε διαμέρισμα επί της 
οδού Γεωργίου Γεννηματά και 
κινητοποιήθηκαν 15 πυροσβέ-
στες με 5 οχήματα.

Οι πυροσβέστες κατάφεραν 
να θέσουν την πυρκαγιά υπό 
έλεγχο μέσα σε σύντομο χρονι-

κό διάστημα, χωρίς να υπάρξουν 
τραυματισμοί. Σύμφωνα με τις 
πρώτες πληροφορίες, η πυρκαγιά 
προκλήθηκε από διαρροή υγρα-
ερίου στην κουζίνα του διαμερί-
σματος.

Η φωτιά προκάλεσε υλικές ζη-
μιές στο διαμέρισμα, αλλά δεν 
επεκτάθηκε σε άλλα διαμερίσμα-
τα ή σε γειτονικές οικίες.
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[Καισαριανή]

Ορκίστηκαν ο δήμαρχος και το νέο Δημοτικό Συμβούλιο Καισαριανής

Ο δήμαρχος υπογράφει τον όρκο του. Ο θρησκευτικός όρκος που έδωσαν μεταξύ άλλων, οι επικεφαλής παρατάξεων της 
αντιπολίτευσης Χρήστος Βοσκόπουλος, Μπεττίνα Γραφίδου και Ευγένιος Μαζαράκης

Ο δήμαρχος και οι δημοτικοί σύμβουλοι που επέλεξαν τον πολιτικό όρκο. Τη 
συγκεκριμένη επιλογή από την αντιπολίτευση έκαναν ο επικεφαλής της 

Ανυπότακτης Καισαριανής Μιχάλης Μλτσακάκης και η δημοτική σύμβουλος 
της  Ενωμένης Καισαριανής Άννα Παραγυιού

Στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρ-
χείου Καισαριανής πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 17 Δεκεμβρίου, σύντομη τελετή 
ορκωμοσίας του νεοεκλεγέντα δημάρχου 
Καισαριανής, Ηλία Σταμέλου και του νέου 
Δημοτικού Συμβουλίου Καισαριανής. 
Στην τελετή παρευρέθηκαν ο επικεφαλής 
της Λαϊκής Συσπείρωσης Αττικής και μέ-
λος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Γιάννης Πρω-
τούλης, οι επικεφαλής της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης Ζωγράφου και Βύρωνα, Ανδρέας 
Καραβίδας και Βαγγέλης Γείτονας, καθώς 
και οι πρώην δήμαρχοι Καισαριανής, 
Γιώργος Κατημερτζής, Σπύρος Τζόκας και 
Αντώνης Καμπάκας.

Στον χαιρετισμό του, ο κ. Σταμέλος δε-
σμεύτηκε ότι η νέα δημοτική αρχή θα θέ-
σει προτεραιότητες ξεδιπλώνοντας σχέδιο 

διεκδίκησης κόντρα στον αντιδραστικό 
ρόλο που καλείται να παίξει η Τοπική Διοί-
κηση στις σημερινές συνθήκες:

«Στο κέντρο της προσοχής μας βρίσκο-
νται όλα εκείνα τα ζητήματα που αφορούν 
τη ζωή των λαϊκών οικογενειών της πόλης 
μας. Ιδιαίτερα τα επείγοντα μέτρα ανακού-
φισης της λαϊκής οικογένειας και της νεο-
λαίας των λαϊκών στρωμάτων.

Όλοι γνωρίζουν τι παραλαμβάνουμε, τα 
προβλήματα σε όλους τους τομείς είναι σο-
βαρά. Ο δήμος είναι υπερχρεωμένος και οι 
υπηρεσίες του ασφυκτιούν από την έλλειψη 
προσωπικού, βασικές κοινωνικές δομές 
απειλούνται με συρρίκνωση και κλείσιμο ή 
σπρώχνονται στην ιδιωτικοποίηση.

Μέσα από το δημοτικό συμβούλιο, τις λα-
ϊκές συνελεύσεις, τις συναντήσεις με τους 

μαζικούς φορείς θα δώσουμε αναλυτική 
εικόνα των προβλημάτων αλλά και το σχέ-
διο μας για την διεκδίκηση λύσεων με βάση 
τις διακηρύξεις μας.

Αγαπητοί φίλες και φίλοι δεν είμαστε 
αιθεροβάμονες, δεν καλλιεργούμε αυτα-
πάτες ότι όλα θα τα λύσουμε. Γνωρίζουμε 
τις δυσκολίες και τα εμπόδια που θα συνα-
ντήσουμε. Δεν θα συμβιβαστούμε με αυτές. 
Βαδίζουμε κόντρα στο ρεύμα που οδηγεί 
στη καταστροφή του λαού. 

Θα είμαστε λαϊκή αντιπολίτευση στην 
αντιλαϊκή λαίλαπα. Αυτό πρακτικά σημαί-
νει ότι οι προτάσεις μας και η δράση μας θα 
είναι απέναντι από την αντιλαϊκή πολιτική 
της ΕΕ, της κυβέρνησης κριτήριο μας απο-
τελούν οι ανάγκες της πόλης μας και των 
κατοίκων της. 

Στον αγώνα που έχουμε μπροστά μας, 
κανένας δεν περισσεύει, εκεί ο καθένας 
μας θα αποδεικνύει με ποιόν είναι, ποιοι 
ενισχύουν τα εμπόδια και ποιοι θέλουν να 
τα παραμερίσουν. Εκεί θα φανούν τα όρια 
του συστήματος, εκεί θα αναδειχθεί και ο 
ρόλος της κάθε πολιτικής δύναμης. Διεκδι-
κούμε όσα έχουμε ανάγκη, τώρα, άμεσα.. 
Κανείς δεν θα μας χαρίσει τίποτα. Αυτά 
που δικαιούμαστε θα τα κατακτήσουμε με 
αγώνα. Μόνο έτσι θα ανοίξει ο δρόμος για 
να φτιάξουμε την πόλη μας στο μπόι των 
ονείρων μας.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι που εκλέχτηκαν 
με την λαϊκή συσπείρωση, και που αναδεί-
χτηκαν σε δημοτική αρχή αυτό τον όρκο 
δίνουμε στον λαό της Καισαριανής, να 

υπερασπίσουμε τα δικαιώματα και τα συμ-
φέροντα του λαού της πόλης μας.

Θα συνεχίσουμε στην πράξη τις ηρωικές 
παραδόσεις του λαού, θα συνεχίσουμε στον 
δρόμο που χάραξαν οι αγωνιστικές δημο-
τικές αρχές με δημάρχους τον Μανωλίδη, 
τον Μακρή και τον Κατημερτζή συνέχεια 
της προηγούμενης θητείας της Λαϊκής Συ-
σπείρωσης»

Το νέο Δημοτικό Συμβούλιο αποτελεί-
ται από τις εξής παρατάξεις και πρόσωπα: 
ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ: 1• 
Γεωργοπούλου Κανέλλα, 2•Πολυχρονά-
κης Συμεών Χρήστος, 3• Κατσαρέλης Νι-
κόδημος, 4• Αραχωβίτη Μαρία, 5• Πλυτάς 
Ευάγγελος, 6• Καραβασίλης Εμμανουήλ, 
7• Ξένος Γεώργιος, 8• Χατζηδημητράκης 
Αργύριος, 9• Κουμαριώτης Παναγιώτης, 
10•Σαρρηπαναγιώτου Λήλου Στυλια-
νή (Στέλλα), 11• Κατημερτζής Γεώργιος, 
12• Αργυριάδης Λάμπρος, 13• Κολοβού 
Κωνσταντίνα (Ντίνα), 14• Γκίκα Χρυσού-
λα (Χρύσα), 15• Γαβριλάκης Μπαμπάς 
Κωνσταντίνος. ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: 
16• Βοσκόπουλος Χρήστος, 17•Καμπά-
κα Σταυρούλα Μερσίνη, 18• Παραγυιού 
Αννα, 19• Τσιροζίδης Ιωάννης, 20• Βούρ-
λου Μαρία. ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ: 21• Γραφί-
δου Γεσθημανή (Μπεττίνα), 22• Ζαρκα-
δούλας Νικόλαος, 23• Βελισσάρη Ειρήνη 
(Ρένα), ΝΕΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ: 
24• Μαζαράκης Ευγένιος. ΑΝΥΠΟΤΑΧΤΗ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: 25• Μιλτσακάκης Μιχαήλ.
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[Καισαριανή]

XΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ
Φ ω τ α γ ώ γ η σ η  Δ έ ν δ ρ ο υ  σ τ α  « Ξ ύ λ ι ν α »

O απερχόμενος δήμαρχος Καισαριανής με τη 
δημοτική  σύμβουλο Άννα Παραγυιού.

Ο ζογκλέρ προβαίνει σε εντυπωσιακό νούμερο  φυσώντας κύματα φωτιάς.

Μία γιορτή γεμάτη φως για 
μικρούς και μεγάλους, με μου-
σική, παιχνίδια, διαγωνισμούς 
και πολλές-πολλές εκπλήξεις 
διοργάνωσε ο Δήμος Καισα-
ριανής, στο πάρκο του Άη Γιάν-
νη, στα «Ξύλινα», την Κυριακή 
12 Δεκεμβρίου.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης 
ανάμματος του Χριστουγεννιά-
τικου Δένδρου, οι μικροί μας 
φίλοι μπορούσαν να βρουν το 
έλκηθρο του Αϊ Βασίλη με τους 
ταράνδους του!  Στην υποδοχή 
τους περίμεναν πολικές αρ-
κούδες, τάρανδοι και Χιονάν-
θρωποι και ξυλοπόδαροι με 
ζογκλερικά νούμερα.

Το πρόγραμμα περιλάμβα-
νε Ξωτικά μπαλονάδες που 
έφτιαχναν  μπαλονοκατασκευ-
ές, Ξωτικό-Αί Βασιλίτσα που 
έκανε Face painting καθώς 
επίσης Joggling και Magic 
Show με την συμμετοχή των 
παιδιών!

Ο μάγος-ταχυδακτυλουργός παρουσιάζει ένα 
από τα κόλπα του στα παιδιά.

Η κόκκινη Αί Βασιλίτσα χαιρετάει τον νέο δήμαρχο Καισαριανής Ηλία Σταμέλο
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[Ζωγράφου]

XΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ
Στην πλατεία Τερζάκη το άναμμα του Δένδρου

Φέτος, το Χριστουγεννιάτικο 
δένδρο του Δήμου Ζωγράφου 
στήθηκε στην πλατεία Τερζάκη 
καθώς η συγκεκριμένη έχει πα-
ραμείνει ανέπαφη από τα έργα του 

Μετρό.
Η φωταγώγηση του δένδρου 

πραγματοποιήθηκε την Κυριακής 
12 Δεκεμβρίου, παρουσία του 
απερχόμενου δημάρχου Βασίλη 
Θώδα.

Παρά το κρύο, αρκετοί Ζωγρα-
φιώτες παρευρέθηκαν στην εκ-
δήλωση, προκειμένου να απο-
λαύσουν με χορευτικές επιτυχίες 
από τα 70s μέχρι σήμερα από το 
συγκρότημα «48 ώρες».

Για την περίσταση, ο Δήμος 
έστησε τέσσερα χριστουγεννιάτι-
κα σπιτάκια εκ των οποίων το ένα 
στέγαζε τον Άη Βασίλη.

Α Μ Ε Τ Α Β Λ Η Τ Α  Τ Α  Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Α  Τ Ε Λ Η
Μείωση ζήτησε η Λαϊκή Συσπείρωση

Για άλλη μία φορά, οι εισηγήσεις της απερχόμενης δημοτικής αρχής του Βασίλη Θώδα, 
έγιναν δεκτές από την συντριπτική πλειοψηφία της αντιπολίτευσης.

O Ανδρέας Καραβίδας μπορεί να κάθεται μέχρι τώρα, στην ίδια πλευρά με την Τίνα 
Καφατσάκη, στα έδρανα της αντιπολίτευσης αλλά έχει διαφορετικές θέσεις

Οι τελευταίες ψηφοφορίες στο Δημοτικό 
Συμβούλιο ανέδειξαν τη συναίνεση των με-
γάλων παρατάξεων, παρά την αντιπαράθεσή 
τους που είχαν  κατά την προεκλογική περί-
οδο.

Έτσι, η παράταξη της νεοεκλεγείσας δη-
μάρχου Τίνας Καφατσάκη υπερψήφισε την 

εισήγηση του απερχόμενου δημάρχου Βασίλη 
Θώδα να παραμείνουν αμετάβλητα τα δημοτι-
κά τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. 

Οι ιδιώτες θα εξακολουθούν να πληρώνουν 
1,25 € / τ.μ. για τις οικίες τους και τα καταστή-
ματα 2,75 € / τ.μ. ενώ τα σούπερ μάρκετ θα 
καταβάλουν 5,50 € / τ.μ.

Για άλλη μια φορά, η Λαϊκή Συσπείρωση 
Ζωγράφου με επικεφαλής τον Ανδρέα Κα-
ραβίδα, διαφοροποιήθηκε. Η παράταξη του 
κ. Καραβίδα τάχθηκε υπέρ της μείωσης κατά 
30% των δημοτικών τελών ως φιλολαϊκό μέ-
τρο, ενώ αντίθετα ήταν υπέρ της αύξησης των 
τελών διαφήμισης, μετά από σχετική μελέτη.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Οικονομι-
κής Υπηρεσίας, το 2022, ο Δήμος εισέπραξε 

6.684.832 ευρώ από τα δημοτικά τέλη κα-
θαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, συμπερι-
λαμβανομένου ποσού  1.327.427 ευρώ από 
παρελθόντα έτη.  Για την περίοδο Ιανουαρίου 
– Ιουλίου 2023, τα έσοδα των συγκεκριμέ-
νων ανταποδοτικών υπηρεσιών ανήλθαν σε 
3.530.254 ευρώ. 
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[Καισαριανή]

Καλή Χρον
ιά!

ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΗΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ:  Η κυρά Χαρίκλεια

Η Χαρίκλεια στο 1947

Δεκαετία ‘90, η Χαρίκλεια το έξω από το σπίτι της στην οδό
Βρυούλων 37 στην Καισαριανή

Η μητέρα της Χαρίκλειας, η γιαγιά 
Μαρία (Μπαϊντίρι 1887 - Καισαριανή 

1976). Με τον άντρα της έκαναν εμπόριο 
κάρβουνου στη Μικρά Ασία, επάγγελμα που 

το συνέχισαν κι όταν ήρθαν στην Ελλάδα 
μετά την Μικρασιατική Καταστροφή

Τα τρία αγόρια της οικογένειας, 
Γιάννης, Κώστας και Σταύρος

Η Χαρίκλεια Πολιτοπούλου, 
με καταγωγή από το Μπαϊντίρι 
Μικράς Ασίας, ήταν η μονα-
δική από τα αδέλφια της που 
γεννήθηκε στην Ελλάδα,  τo 
1925.

Η «κυρά Χαρίκλεια η 
αγορομάνα», όπως την ήξε-
ραν στη γειτονιά της οδού 
Βρυούλων,  δεν προλάβαινε 
μήτε σε σκαμνάκι να κάτσει 
τα απογεύματα, μήτε είχε 
χρόνο για κουσκουσέλια 
με τις γειτόνισσες! Με 
τέσσερα αρσενικά στο σπίτι, 
τι να πρωτοπρολάβει; τις 
μπουγάδες; τα μαγειρέμα-
τα ή τη λάτρα του σπιτιού; 
Στο τρίτο της παιδί ήταν 
σίγουρη πως θα ήταν κορίτσι 
...αμ δε!

-Αγόρι! είπε η μαμή ...και 
‘πέσαν τα μουστάκια του κυρ 
Σπύρου του άντρα της κι από-
ρησε η λεχώνα!

-Μα πώς;
-Τι πως και ξεπώς; αυτά εί-

ναι Του Θεού πράματα! είπε 
η μαμή, έπλυνε το μωρό, το 
φάσκιωσε, πήρε την πληρω-
μή της κι έφυγε.

Κι απόμεινε η κυρά 
Χαρίκλεια να μπουγαδιάζει 
σωβρακοφανέλες.

-Α! μα για πες μας κι εμάς! 
σερνοκοβότανο ήπιες; την 
πειράζανε οι γειτόνισσες. 
Για να απαλύνει τον πόνο της, 
έντυνε το στερνοπούλι της 
σαν κορίτσι μέχρι να πάει 
σχολειό, και θα συνέχιζε 
να το ντύνει έτσι μέχρι να 

Γράφει η Σοφία Τριανταφυλλοπούλου
sofiarose1900@gmail.com
Association of European Journalists 
(AEJ)

βγάλει γένια, αν δεν υπήρχαν 
αυτές οι γειτόνισσες που όλα 
τα παρατηρούν και όλα τα 
σχολιάζουν, να της βάλουν 
τις φωνές.

Νεράκι περάσανε τα 
χρόνια, με την κυρά 
Χαρίκλεια να διαφεντεύει τον 
«στρατώνα της»,  να γιατρεύει 
τα καρούμπαλα  από 
τους πετρόλεμους που 
έμπλεκαν τ΄αγόρια της και 
να βάζει σουλφαμιδόσκονη 
στα πληγωμένα από τις 
σκανταλιές γόνατά τους, 
ώσπου ήρθε ο καιρός που 
έγινε κι εκείνη μια ανάμνηση 
της παλιάς Καισαριανής...

Ένα νέο πυροσβεστικό όχημα για τον Δήμο Καισαριανής
Ο απερχό- 

μενος 
αντιδήμαρχος 

Πολιτικής 
Προστασίας 
Καισαριανής 

Μάνος Κιτσέλλης 
και ο νεοεκλεγείς 

δήμαρχος της 
πόλης, Ηλίας 

Σταμέλος, 
ποζάρουν 

μπροστά στο νέο 
απόκτημα του 
Δήμου τους.

Ο Σύνδεσμος Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) πραγματοποίησε τελετή 
παραλαβής 15 νέων πυροσβεστικών οχημάτων υπέρ της Πολιτικής Προστασίας των 
Δήμων – μελών του, στις 11 Δεκεμβρίου, στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
Αργυρούπολης

Η προμήθεια των πυροσβεστικών οχημάτων, από τον Όμιλο Σαρακάκη, έγινε 
μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» μετά από συντονισμένες ενέργειες της 
Διοίκησης του Συνδέσμου.

Ο Δήμος Καισαριανής δικαιούται ένα από αυτά, για λογαριασμό της Εθελοντικής 
Ομάδας Δασοπροστασίας του. Το όχημα είναι αυτόματο, 4Χ4, με δυνατότητα προσαρ-
μογής διάφορων συστημάτων όπως αλατιέρα και ψαλίδα.

Η προμήθεια των πυροσβεστικών οχημάτων, από τον Όμιλο Σαρακάκη, έγινε 
μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» μετά από συντονισμένες ενέργειες της 
Διοίκησης του Συνδέσμου.  Αξίζει να σημειωθεί πάντως ότι οι γραφειοκρατικές δι-
αδικασίες για την προμήθεια των οχημάτων, κράτησαν 3 χρόνια, σύμφωνα με τον 
αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας Καισαριανής, Μάνο Κιτσέλλη
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[Καισαριανή]

Καλή Χρον
ιά!

ΕΠΙΜΕΝΕΙ Η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
Τέλος στην παραχώρηση του γηπέδου «Μ. Κρητικόπουλος»

Την Παρασκευή 15 Δεκέμβρη, 
η απερχόμενη δημοτικής αρχή 
Καισαριανής  του κ. Βοσκόπουλου 
προσπάθησε ανεπιτυχώς να περάσει 
απόφαση στο ΔΣ της Κοινωφελούς 
Επιχείρησης Δήμου Καισαριανής 

(ΚΕΔΗΚ) για νέα παραχώρηση του 
δημοτικού γηπέδου «Μ. Κρητικόπουλος» 
στην ΠΑΕ Κηφισιά έως τον Ιούνιο του 
2026  κι ενώ η τρέχουσα σύμβαση λήγει 
σε 6 μήνες.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» Καισαριανής και 
ο νέος δήμαρχος της πόλης, Ηλίας 
Σταμέλος, δήλωσαν εκ νέου, 
αποφασισμένοι, να μην ανανεώσουν τη 
σύμβαση παραχώρησης του δημοτικού 
γηπέδου «Μ. Κρητικόπουλος» στην ΠΑΕ 
Κηφισιά.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» δεσμεύτηκε ότι 
θα δώσει μάχη ώστε το συγκεκριμένο 
στάδιο και κάθε αθλητική ή πολιτιστική 
εγκατάσταση στην πόλη να αξιοποιείται 
πρώτα και κύρια για τους δημότες της με 
ελεύθερη πρόσβαση.

Απαντώντας στον ισχυρισμό ότι το 
γήπεδο ήταν «χρέπι» επί «Λαϊκής 
Συσπείρωσης» και χρειαζόταν ένας 
ιδιώτης για να το φτιάξει γιατί ο Δήμος δεν 
είχε χρήματα, η παράταξη τόνισε τα εξής: 
«Η προηγούμενη δημοτική αρχή, της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης», (2014 - 2019), 
είχε παραλάβει ένα γήπεδο σε κακά 
χάλια με ευθύνη των συνοδοιπόρων του 

κ. Βοσκόπουλου, το οποίο επιδιόρθωσε 
σε βασικές υποδομές.

 Είναι χαρακτηριστικό ότι το νοίκιασε 
όταν βρέθηκε στην Αθήνα και η 
σπουδαία γερμανική ομάδα Μπάγερν 
Μονάχου για μια προπόνησή της. Αρα 
δεν στέκουν τα περί παρατημένου 
γηπέδου.

Σήμερα το γήπεδο, επί της ουσίας, αν και 
εκσυγχρονισμένο, δεν είναι προσβάσιμο 
στον λαό. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε 
περιοδεία της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
παρατηρήθηκε ότι πολλοί χώροι ήταν 
κλειστοί και αποκλειστικά για τις 
ανάγκες της ΠΑΕ. Επιπλέον η αντίληψη 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης» είναι ότι ο 
αθλητισμός είναι λαϊκό δικαίωμα και δεν 
μπορεί να εξαρτάται από τις διαθέσεις 
των διαφόρων επιχειρηματιών, γι’ αυτό 
καλεί τον λαό, μαζί με την αγωνιστική 
αρχή, να παλέψει για γενναία κρατική 
χρηματοδότηση για όλες τις δημοτικές 
εγκαταστάσεις, που θα μπορούν οι 
δημότες να απολαμβάνουν απρόσκοπτα».
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ΚΟΣΜΟΣΥΡΡΟΗ ΣΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΙΤΣΙΟΥ
Οι Ζωγραφιώτες τίμησαν τον επανεκλεγέντα δημοτικό σύμβουλο

Με τον νέο αντιδήμαρχο Αθηναίων, Παναγιώτη – Πάρη Χαρλαύτη. H Τίνα Καφατσάκη ανάμεσα στην Αριάδνη Παπαϊωάννου και τον Κώστα Πίτσιο.

Ο Κωνσταντίνος Πίτσιος με τον Γιάννη Βούρτση και 
την Αγγελική Λάγκα.

Η πολυαναμενόμενη άφιξη της τούρτας. Παλμός και πλήθος στο πάρτυ γενεθλίων 
του Κώστα Πίτσιου.

Με μέγα πάρτυ στην Αρχιτεκτονική 
(Architecture Rock Live Stage) στις 8 
Δεκεμβρίου, γιόρτασε τα γενέθλιά του 
ο αρχιτέκτονας Κωνσταντίνος Πίτσιος, 
επανεκλεγείς δημοτικός σύμβουλος, 
με τη «Δημοτική Ενότητα» της νέας δη-
μάρχου Ζωγράφου Τίνας Καφατσάκη.

Ο δημοτικός σύμβουλος κέρασε 
όλους όσους ήρθαν να του ευχηθούν, 
ποτό και εδέσματα, ενώ οι καλεσμένοι 
του, διασκέδασαν με τις μελωδίες του 

συγκροτήματος Sidetrack με καλλιτέ-
χνες όπως η Εβίτα Σαλούστρου και ο 
guest star Γιώργος Δημητριάδης. 

Επώνυμοι και μη, φίλοι και γνωστοί, 
ήταν πολλοί οι Ζωγραφιώτες που με 
την παρουσία τους τίμησαν τον δημοτι-
κό σύμβουλο, του ευχήθηκαν όχι μόνο 
«Καλά γενέθλια» και «Υγεία» αλλά και 
«Καλή θητεία» στα νέα του καθήκοντα.

Ξεχώρισε η παρουσία της δημάρχου 
Τίνας Καφατσάκη. Το «παρών» έδω-
σαν επίσης οι Παναγιώτης – Πάρης 

Χαρλαύτης,  διευθύνων σύμβουλος της 
νεοσυσταθείσας Ηλεκτρικής Εταιρίας 
Δήμου Ζωγράφου και πλέον νέος αντι-
δήμαρχος Παιδείας Δήμου Αθηναίου, 
τα νέα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
Ζωγράφου, Ράνια Νενεδάκη, γραμμα-
τέας του ΣΥΡΙΖΑ Ζωγράφου, Ηλέκτρα 
Κική και η Αριάδνη Παπαϊωάννου. 
Μεταξύ των παλιών, αξιοσημείωτη 
ήταν η παρουσία του τέως αντιδήμαρ-
χου Ζωγράφου Γιάννη Βούρτση.

Παρόντες ήταν επίσης και οι Γιάννης 

Σεργιανίδης, πρόεδρος ποδοσφαιρι-
κής ομάδας του Αγ. Θωμά, Γιώργος 
Καβαλάρης, τοπικό στέλεχος Ν.Δ., 
μέλος Δ.Σ. ΜΑΞΙΑΔΗΖ, Αντώνης Ρα-
μπαβίλας, παλιός συμμαθητής του κ. 
Πίτσιου, από το 1ο λύκειο Αρρένων 
Ιλισίων, υπεύθυνος της Γ Εθνικής στην 
ΕΠΟ, Θωμάς Νότης, οικονομολόγος με 
λογιστικό γραφείο στα Ιλίσια, Μάνος 
Ανδρεαδάκης και Βασίλης Αλεξαν-
δρής.

Δωρεά Χρήστου Π. Μοσχανδρέου στον Δήμο Ζωγράφου
Ο δήμαρχος Ζωγράφου Βασίλης Θώδας και ο  παλαιός Ζωγρα-

φιώτης και συλλέκτης  Χρήστος Π. Μοσχανδρέου, υπέγραψαν 
συμβόλαιο δωρεάς σπάνιων βιβλίων στις 28/9 για τη δημιουργία 
βιβλιοθήκης τέχνης (υπ’αριθμ. 126/2023 απόφαση Δημοτικού Συμ-
βουλίου-ΑΔΑ:ΩΝΔΣΩΡΦ-ΚΒΗ).

Η δωρεά του Χρήστου Π. Μοσχανδρέου περιλαμβάνει 38 σπάνια 
βιβλία μεγάλων Ελλήνων εικαστικών (Χάρος, Θεοφίλης, Γουρζής, 
Φασιανός και άλλων), καθώς και δύο μήτρες χαλκού δημιουργη-
μένες για την έκδοση του Εθνικού Ύμνου, το 1996 από την Πινακο-
θήκη Χρήστου Π. Μοσχανδρέου στο Μεσολόγγι.

Σκοπός είναι να δημιουργηθεί από τον Δήμο Ζωγράφου ειδική 
βιβλιοθήκη τέχνης, η πρώτη στην Ελλάδα, προκειμένου οι καλλι-
τέχνες και τα έργα τους να γίνουν γνωστά και οικεία στο ευρύ κοινό 
και σε όλες τις ηλικίες, καθώς η βιβλιοθήκη θα είναι επισκέψιμη από 
σχολεία, φορείς και απλούς πολίτες. Επιπρόσθετα, στην εικαστική 
αυτή βιβλιοθήκη θα διενεργούνται εκπαιδευτικά προγράμματα με 
βάση τα εν λόγω έργα.

Σημειώνεται ότι το 2019, ο κ. Μοσχανδρέου είχε ήδη δωρίσει στον 
Δήμο Ζωγράφου το αρχείο του, που αφορούσε στον Δημοτικό 
Τύπο του Ζωγράφου, πάνω από 1600 τεύχη, κυρίως από τη δεκαε-
τία του 1970. Ο συλλέκτης δωρητής και ο δήμαρχος Ζωγράφου.
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[Βύρωνας]

Καλή Χρον
ιά!

Προσπάθεια έξωσης μιας χαμηλοσυνταξιούχου από το σπίτι της
Η άμεση κινητοποίηση πολιτών και συλλογικοτήτων απέτρεψε την 

προσπάθεια έξωσης ηλικιωμένης από το σπίτι της, στη οδό Μικράς Ασίας στο 
Βύρωνα. Σύμφωνα με πληροφορίες το σπίτι της ηλικιωμένης γυναίκας βγήκε 
στο σφυρί για χρέη σε πιστωτικές κάρτες. Σε πλειστηριασμό που έγινε από 
την εταιρεία CEPAL, το αγόρασε ιδιώτης.

Την Παρασκευή 15/12 δεκάδες πολίτες μετά τις 11:30  βρέθηκαν μπροστά 
στο σπίτι αντιδρώντας στην έξωση και εκφράζοντας την συμπαράσταση στην 
ηλικιωμένη γυναίκα.  

Αποτέλεσμα της κινητοποίησης των πολιτών και των συλλογικοτήτων ήταν 
η προσωρινή απόφαση του δικαστηρίου για να μην εκτελεστεί η έξωση μέχρι  
τις 10 /1, ενώ στις 14/2 θα γίνει νέο δικαστήριο για ανακοπή του πλειστηρια-
σμού.

Το παρών στην κινητοποίηση έδωσαν μεταξύ άλλων, ο Νάσος Ηλιόπουλος 
βουλευτής της «Νέας Αριστεράς», η Ελένη Βασιλοπούλου, περιφερειακή 
σύμβουλος,  ο απερχόμενος και ο νεοεκλεγείς δήμαρχος Βύρωνα, αντίστοιχα, 
Άκης Κατωπόδης και Αλέξης Σωτηρόπουλος, οι επικεφαλής δημοτικών 
παρατάξεων Βαγγέλης Γείτονας, Μαρία Μπικάκη και Τάσος Μαυρόπουλος 
καθώς και ο νεοεκλεγείς δημοτικός σύμβουλος Σταύρος Τζιορτζιώτης.

Πέθανε ο Δημήτρης Δράκος σε ηλικία 84 ετών
Τον Δημήτρη Δράκο, υποψήφιο  δήμαρχο 

Βύρωνα διαδοχικά το 1982- 1986 και 1994 υπο-
στηριζόμενο από την Ν.Δ, αποχαιρέτησαν στις 4 
Δεκεμβρίου στο κοιμητήριο Βύρωνα, η οικογέ-
νεια, συγγενείς, φίλοι, συνεργάτες  και πλήθος 
κόσμου.   

Ο κ. Δημήτρης, όπως τον προσφωνούσαν 
πολλοί, ήταν επικεφαλής της παράταξης «Δη-
μοτικός Συναγερμός»  και διετέλεσε για αρ-
κετά χρόνια δημοτικός σύμβουλος στον Δήμο 
Βύρωνα.

Το 1994 είχε εκλεγεί μαζί του δημοτικός σύμ-

βουλος και ο νεαρός τότε, ΟΝΝΕΔίτης Νίκος 
Χαρδαλιάς που ουσιαστικά πήρε τη σκυτάλη 
από τον Δημήτρη Δράκο, δημιουργώντας την  
«Εποχή Δημιουργίας» το 1998. Στη συνέχεια 
εκλέχτηκε δήμαρχος Βύρωνα το 2002, 2006, 
2010 και σήμερα είναι ο νέος περιφερειάρχης 
Αττικής.

Άνθρωπος συντηρητικών ιδεών ο Δημήτρης 
Δράκος,  με σεβασμό στη διαφορετική άποψη, 
συναινετικός αυτοδιοικητικός, άφησε το δικό 
του αποτύπωμα στα δρώμενα του Δήμου Βύ-
ρωνα.
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